
ATA DA 043ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE JULHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

          Deputado Mauro de Nadal 

               

               

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

    

A Presidência solicita a atenção de todos para 

a comunicação que pretende fazer neste momento. 

 A Procuradoria Jurídica da Casa entregou, no 

final da tarde de ontem, os pareceres exarados 

sobre cinco pedidos de impeachment. E a 

Presidência informa ao Plenário os detalhes de 

cada pedido desses na ordem cronológica. 

 (Passa a ler.) 

 “Ingressou na Casa, no dia 31/03/2020, 

representação e, também, pedido de sustação do 

Decreto n. 525/2020. O representante é o cidadão 

Jairo Vieira dos Santos; representado o Governador 

do Estado; a conduta é a adoção de medidas de 



enfrentamento à pandemia Covid-19 em desacordo com 

a Constituição e a lei. Ainda, adiciona o 

impedimento ao direito de ir e vir, e o livre 

trabalho. Parecer da Procuradoria é por não 

conhecer em função da ausência de documentação.  

 No dia 04 de maio de 2020, ingressou, na Casa, 

uma representação subscrita pelos cidadãos 

Alexandre Alves Pereira e Maycon Marcelino 

Silveira; representado o Governador do Estado; 

Conduta: adoção de medidas de enfrentamento à 

pandemia da Covid-19 em desacordo com a 

Constituicão e a lei. Também, no sentido de 

impedir o direito de ir e vir, livre trabalho e a 

dispensa irregular de licitação. O parecer da 

Procuradoria da Casa é no sentido de não conhecer. 

Entende a Procuradoria que não foi demonstrada a 

prática de crime de responsabilidade pelo senhor 

Governador, eis que esse adotou medidas de 

enfrentamento à Covid-19 dentro de sua competência 

constitucional.  

 No dia 6 de maio de 2020, ingressou nesta 

Assembleia a representação subscrita pelo cidadão 

Leonardo Gabriel da Silva Schultz; representado 

também o governador do Estado. Conduta: adoção de 

medidas de enfrentamento à pandemia Covid-19 em 

desacordo com a Constituicão e a lei. Também, no 

sentido de impedir o direito de ir e vir, livre 

trabalho e a dispensa irregular de licitação. O 

parecer da Procuradoria é na mesma direção, pelo 

não conhecimento, também entendendo que não houve 

prática de crime de responsabilidade pelo senhor 

Governador, eis que esse adotou as medidas de 

enfrentamento à Covid-19 dentro de sua competência 

constitucional. 

 Dia 11 de maio de 2020, ingressou, nesta Casa, 

um recurso ao Plenário. O cidadão Ralf Zimmer 

subscreveu o recurso. Representados o Governador e 

a Vice-Governadora. Conduta: pagamento irregular 

decorrente da isonomia remuneratória entre 

Procuradores do Estado e Procuradores da Alesc. 

Parecer da Procuradoria: não conhecendo o recurso 

ao Plenário por ausência de legitimidade do autor. 

Conhecer o pedido sucessivo de impeachment, pois 

entendeu a Procuradoria que a nova narrativa e os 



novos documentos juntados demonstram, em tese, a 

justa causa, materialidade e indícios da autoria 

dos crimes de responsabilidade apontados a todos 

os representados.  

 No dia 12/05/2020, adentrou na Casa a denúncia 

subscrita pela eminente Deputada Ana Campagnolo e 

o eminente Deputado Maurício Eskudlark. 

Representado, o Governador do Estado. Conduta: 

adoção de medidas de enfrentamento à pandemia da 

Covid-19 em desacordo com a Constituição e a lei. 

Exemplo: impedir o direito de ir e vir, o livre 

trabalho e a dispensa irregular de licitação. 

Parecer da Procuradoria: não conhecer, pois 

entendeu a douta Procuradoria que não foi 

demonstrada a prática de crime de responsabilidade 

pelo Governador, eis que este adotou as medidas de 

enfrentamento à Covid-19 dentro de sua competência 

constitucional.  

 E, por último, no dia 13/05/2020, 

representação do Deputado Ivan Naatz. 

Representados, o Governador e a vice-Governadora. 

Conduta: pagamento irregular decorrente da 

isonomia remuneratória entre os Procuradores do 

Estado e Procuradores da Assembleia Legislativa. 

Este pedido está, ainda, sob a análise da 

Procuradoria, não tendo, portanto, até a presente 

data, parecer.”  

 “Isto posto, a única representação que 

encontra guarida, no parecer da douta 

Procuradoria, é o de autoria do cidadão Ralf 

Zimmer. 

Recebido, ontem, pela Presidência, nos 

próximos dias darei seguimento e despacharei na 

forma do Regimento e da legislação vigente, 

portanto, só esse pedido. Nos demais, acato o 

parecer da Procuradoria, compromisso que já havia 

assumido anteriormente, posto que, no meu 

entendimento, o pedido de impeachment é um 

procedimento político, é bem verdade, mas ele 

precisa ter início com base jurídica.  

 Então, neste momento, não cabe à Presidência 

fazer julgamento que não seja apenas jurídico, e 

farei embasado no parecer da Procuradoria da 

Assembleia Legislativa.  Procurarei manter 



informados todos os senhores Deputados de todos os 

passos que daremos neste processo, e pretendo 

conduzi-lo de forma isenta, respeitosa, 

responsável, honrando Santa Catarina, honrando a 

Assembleia Legislativa, de modo especial, na 

responsabilidade que tem de representar, enquanto 

Presidente, os 40 Deputados que compõem esta Casa, 

que nada mais são do que os representantes da 

sociedade que para cá nos trouxeram.  

 Feita essa comunicação, em função de que nos 

próximos dias, ainda sem data marcada, conversei 

hoje com o presidente da CPI dos Respiradores, 

Deputado Sargento Lima, e também com o relator, 

Deputado Ivan Naatz; a CPI deve encerrar os seus 

trabalhos nos próximos dias, ainda sem data 

estabelecida. 

 E combinamos, também, que a partir da próxima 

quinta-feira teremos sessões normais para que 

possamos cumprir adequadamente o nosso Regimento.  

 Submeto, ainda, aos Líderes, sugestão que 

recebi de diversos Deputados, no sentido de 

invertermos a ordem das sessões, como nós vínhamos 

procedendo. A sugestão é no sentido de que 

realizemos, na abertura, uma hora de Breves 

Comunicações e, posteriormente, horário dos 

Partidos Políticos, e depois a Ordem do Dia, e 

Explicação Pessoal, seria a volta do cumprimento, 

também, integral do Regimento, o que eu acho 

bastante razoável. Nós já estamos totalmente 

adaptados ao regime misto, presencial e 

telepresencial, e acho que não há nenhuma 

dificuldade, muito embora, se houver manifestação 

dos Líderes, evidentemente que a Presidência está 

aberta a ouvi-los e, ao final, tomarmos uma 

decisão conjunta.  

 Enfim, eram essas as comunicações que desejava 

fazer no início desta sessão, agradecendo o 

comparecimento de todos, a presença dos Líderes, e 

agradeço, mais uma vez, a compreensão e o apoio 

que temos recebido em todos os momentos nessa 

dificuldade que vivemos, não só pela pandemia na 

área da saúde, mas também pela pandemia econômica 

que atravessamos e que, sem dúvida nenhuma, tem 

causado dificuldades imensas a toda população 



brasileira, e não é diferente no Estado de Santa 

Catarina.”  

 Muito obrigado a todos!  

 Neste momento, o sr. Presidente, Deputado 

Julio Garcia, concede a palavra aos seguintes srs. 

Deputados: 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – “Sr. Presidente, como 

Líder do PSD, quero dizer que a nossa Bancada é 

favorável ao retorno das sessões às quintas-

feiras, no mesmo rito ao qual já estamos 

acostumados.  

E quero lhe parabenizar, sr. Presidente, 

porque vossa excelência, como Presidente desta 

Casa, dá a tranquilidade que o Estado precisa e 

que, muitas vezes, outros líderes não têm. Quero 

lhe parabenizar porque a leitura que fez, agora, 

das análises feitas pelo Departamento Jurídico dos 

pedidos de impeachment, foi uma leitura jurídica. 

Ao mesmo tempo que mostra para Santa Catarina a 

seriedade que vossa excelência tem sobre o 

assunto, nos coloca também, Deputados, muito bem 

segurados com relação aos processos que nós vamos 

ter daqui para frente.  

Eu quero dizer que fico contente porque a 

Casa, neste dia, dá uma manifestação, perante a 

sociedade, que nós não estamos apáticos e nem 

omissos. Nós estamos fazendo o processo dentro da 

ritualidade. Santa Catarina toda sabe qual é a 

minha posição em relação a este fato, mas eu, 

neste momento, também não posso prejulgar nada. Há 

uma vontade minha expressada pelas ruas e pelos 

fatos, mas eu preciso entender que não é assim que 

se funciona, é preciso ter as provas. E este 

parecer jurídico isento que vossa excelência traz 

para nós, aqui, me dá um certeza que aquilo que 

nós vamos proceder, daqui para frente, com esse 

processo, desta denúncia de impeachment, estaremos 

muito bem embasados juridicamente.  

Por isso, não poderia, de forma nenhuma, 

deixar de parabenizar o seu papel como Presidente 

desta Casa. E, com certeza, todos nós, Deputados, 

queremos que Santa Catarina saia o mais rápido 

desse processo. E mais uma vez, muito obrigado, 

sr. Presidente.”  



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – “Quero 

aproveitar, ainda, e deixar bem claro que não 

conversei com a Procuradora que ficou encarregada 

dos pareceres durante todo esse período e, também, 

não estabeleci prazo, posto que, não havia 

imposição legal para isso. É preciso que isso 

fique bem claro, e considero importante.”  

A Presidência, em continuidade, concede a 

palavra pela ordem aos seguintes srs. Deputados: 

 DEPUTADA PAULINHA – “Primeiramente, eu quero 

mais uma vez agradecê-lo pessoalmente pelo 

carinho, pelo afeto genuíno que demonstrou no 

momento da minha convalescência, nesse período que 

estava afastada em razão da doença. E quero, aqui, 

na presença dos demais Colegas, agradecer ao 

Deputado Julio Garcia pelas palavras de incentivo, 

de estímulo que fez chegar a mim.  

 Tenho duas perguntas. A primeira é, se eu bem 

entendi, as sessões continuam híbridas, apenas com 

seu rito regular em todos os seus horários, 

inclusive às quintas-feiras? É isso?”  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

“Perfeitamente.”  

 DEPUTADA PAULINHA – “A segunda pergunta que eu 

quero lhe fazer, mas antes de tudo quero destacar 

que conheço a sua hombridade, sua honradez e sei 

que vossa excelência não admitiria o 

prosseguimento de um pedido de impeachment que não 

estivesse absolutamente embasado na legalidade; 

conheço e vivo diariamente, aqui, a transparência 

que vossa excelência oferece, a sua justeza de 

causa e, mais, quero, aqui, também reiterar a 

confiança que eu tenho na assessoria desta Casa, 

que é excepcional, que nos atende 

indiscriminadamente de posições políticas ou 

ideológicas. Nesse sentido, quero apenas lhe fazer 

uma pergunta, que não sei se cabe resposta agora 

obviamente, mas hoje, pela manhã, me chegou uma 

notícia de que exatamente sobre este assunto 

haveria um arquivamento de denúncia pelo 

Ministério Público, da denúncia em relação à vice-

Governadora, sra. Daniela, e do Secretário Tasca. 

Isso muda alguma coisa ou são assuntos diferentes? 



Ou a denúncia do sr. Ralf é diferente? Não tem 

nada a ver com isso? Só para me aclarar.” 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – “A 

decisão do Ministério Público, ela não invalida o 

parecer da Procuradoria e também não muda o rumo 

das ações que devemos tomar. Não há nenhum 

impedimento para continuidade desse processo. É 

apenas o arquivamento de uma notícia que estava 

tramitando no Ministério Público.”  

 DEPUTADA PAULINHA – Obrigada, sr. Presidente. 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ – “Sr. Presidente, 

apenas comunicar que, por parte do Partido dos 

Trabalhadores, nós somos de acordo com o retorno 

das atividades normais da Assembleia, inclusive 

nas quintas-feiras, e com o roteiro que já é praxe 

aqui da Casa. E também parabenizar o setor 

jurídico da Assembleia e vossa excelência pela 

postura e seriedade na análise dos pedidos dos 

processos.”  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Muito 

obrigado, Deputado Fabiano da Luz.  

 DEPUTADO IVAN NAATZ – “Sr. Presidente, nós do 

PL, também estamos de acordo com o retorno das 

sessões às quintas-feiras e estamos cientes que 

foi necessário um tempo para análise, para 

avaliação mais concreta, e parabenizamos a decisão 

que vossa excelência toma neste momento. Eu via 

ontem, pela TV e pela imprensa, alguns membros da 

sociedade falando que o momento é de combater a 

pandemia. Eu acho que o momento é de combater a 

pandemia, e combater as irregularidades, e 

combater os desvios, e combater a corrupção. É o 

momento de tudo. Não é o momento de passar por 

cima de nenhuma das responsabilidades, muito menos 

dessa responsabilidade de fazer essa investigação.  

 A CPI, sr. Presidente e srs. Deputados, deve 

encerrar seus trabalhos, de acordo com o que 

combinamos na última sessão, na próxima semana. Se 

não surgir nenhum fato novo até lá, nós devemos 

encerrar as sessões presenciais na terça-feira, e 

aí abrir um prazo para a resposta do ofício que 

foi encaminhado, hoje, ao Ministério Público e 

também ao STJ, cerca de dez dias, mais ou menos, 



úteis, há um compromisso do relator de entregar o 

relatório da CPI. 

 Muito obrigado, sr. Presidente, parabéns pelo 

seu trabalho e vossa excelência é um líder nato em 

Santa Catarina.” 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Muito 

obrigado, Deputado Ivan Naatz.  

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – “Pela Liderança 

da Bancada do MDB e, em nome do Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, eu quero também manifestar total 

concordância com o retorno das sessões às quintas-

feiras, muito embora devo reconhecer, e acredito 

que todos os srs. Deputados assim o reconhecem, a 

produção Parlamentar, seja individual, seja no 

Plenário, seja nas comissões, embora vivendo um 

período excepcional, não tivemos nenhum prejuízo 

na nossa ação, e isso quero destacar aqui, 

cumprimentando cada Parlamentar, a Mesa Diretora, 

o nosso Presidente. Da forma como tem se havido, 

até parece que as limitações que nós estamos tendo 

não implicaram em nenhum prejuízo à ação desta 

Casa.  

 Então, eu quero, sr. Presidente, é claro que 

mais um dia, quinta-feira, é uma oportunidade 

ainda maior para que a produção seja ainda melhor. 

Mas, mesmo sem a quinta-feira, a Assembleia, claro 

que não temos acompanhado o que acontece fora de 

Santa Catarina, mas se pudéssemos acompanhar eu 

entendo que Santa Catarina serve de modelo, mais 

uma vez, para outros Estados em se tratando de 

produção legislativa de matérias extremamente 

importantes que foram aqui deliberadas e que 

impactam diretamente na vida dos catarinenses, 

principalmente num momento tão difícil que estamos 

vivendo.  

 Parabéns Presidente, parabéns a cada sra. 

Deputada e srs. Parlamentares.” 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Muito 

obrigado, Deputado Valdir Cobalchini. 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – “Sr. Presidente, srs. 

Deputados, sras. Deputadas, encaminho na Liderança 

da nossa Bancada, sim, retornaremos, com a 

proteção de Deus, as nossas atividades de forma 

normal, isso é importantíssimo. Como bem disse o 



Deputado Valdir Cobalchini, nada ficou em 

prejuízo, porém eu estou sentindo, aqui dentro, um 

sentimento de confiança. Estamos aprendendo a 

confiar mais no nosso trabalho, na nossa 

capacidade de saber controlar melhor a propagação 

desse vírus, confiança na nossa Presidência, 

confiança nas decisões que são tomadas aqui, 

confiança no voto dos nossos colegas Parlamentares 

aqui dentro, de todos os 40, e isso é muito 

importante. Então, essa confiança nós temos que 

retribuir àqueles que nos colocaram aqui.  

 Então, foi feito encaminhamento de forma 

positiva, parabenizo o senhor pelos trabalhos 

executados.”  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – “Muito 

obrigado, Deputado Sargento Lima.  

 Então, havendo a manifestação dos Líderes e a 

concordância, que entendo seja de todos, as 

sessões passam a ser normais de acordo com o 

Regimento, tendo o ritmo da sua sequência o 

tradicional: Breves Comunicações, Partidos 

Políticos, Ordem do Dia e Explicação Pessoal. E as 

sessões passam a acontecer às terças-feiras, às 

14h; quarta-feira às 14h, e quintas-feiras a 

partir das 9h. E conforme pergunta do Deputado 

Mauro de Nadal, a quem agradeço, o retorno das 

sessões às quintas-feiras será na próxima semana, 

uma vez que a CPI amanhã funciona em horário 

normal. Muito obrigado a todos.” 

Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Relata 

que ontem acompanhou a votação do FUNDEB e que 

felizmente o Congresso Nacional teve a sabedoria 

de entender e votar favorável ao fundo. 

Afirma que esta vitória se deve a várias 

pessoas, e inicia agradecendo ao Presidente Julio 

Garcia pelo apoio, bem como aos demais Deputados, 



e registra que Santa Catarina vai receber por ano, 

a mais, R$ 220 milhões para a educação básica.  

 Comenta que isso é motivo de comemoração pelos 

educadores, e acrescenta que se emocionou muito ao 

receber um vídeo da leitura do relatório, feita 

pela Deputada Dorinha, mencionando as 

contribuições do Fórum das Assembleias 

Legislativas, uma iniciativa nossa.  

 Fala que podem acontecer divergências, mas 

todos podem ter certeza de que ela é uma 

Parlamentar que briga muito pela educação e a 

valorização dos profissionais desta área. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

a Deputada Luciane, afirmando que não existe país 

que prospere, e se desenvolva com justiça, se não 

tiver uma boa educação, e o Parlamento brasileiro, 

ontem, deu uma demonstração de civilidade, 

colocando acima de tudo aquilo que é fundamental 

nas nossas vidas, na vida de um país, que é a 

educação. Parabeniza a Deputada porque se não 

fosse pela iniciativa da mesma, e à Presidência 

coube apenas apoiar, não haveria esta participação 

tão efetiva que honrou o Parlamento catarinense e 

o Estado de Santa Catarina. Mais uma vez 

parabeniza a Deputada, reafirmando que todos estão 

muito felizes com a felicidade da Deputada e 

comemorando essa vitória da sociedade brasileira. 

 

A Presidência concede a palavra, pela ordem, 

aos senhores Deputados: 

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Parabeniza a Deputada 

Luciane Carminatti, compartilhando da sua 

felicidade, e afirmando que é uma grande Líder, 

sempre na luta pela educação. Registra que é um 

privilégio para a Assembleia Legislativa e para o 

Estado poder contar com o trabalho da mesma. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Afirma que conhece a 

luta da Deputada, que é de muitos anos, desde 

quando era professora e uma guerreira nos direitos 

dos professores e alunos. Parabeniza-a, dizendo 

que tem muito orgulho de tê-la ao seu lado. 

Igualmente, parabeniza, deixando um forte abraço 



ao nosso comandante, Deputado Julio Garcia. 

[Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá 

continuidade ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.  

    

Partido: PDT 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Discorre sobre o 

pagamento das emendas Parlamentares que, conforme 

anunciou o Governo do Estado, serão pagas em sua 

totalidade até o mês de dezembro. Enaltece o 

trabalho do Parlamento e agradece ao Governador 

Carlos Moisés, bem como ao secretário da Fazenda, 

Paulo Eli, pelo esforço e contribuição durante 

momento de crise. 

Conta que as emendas, no geral, contemplam 

municípios e demandas que muitas vezes são 

esquecidas pelo Governo. Comemora a construção 

coletiva entre poderes Executivo e Legislativo e 

destaca a priorização que será dada para a área da 

saúde. 

Cita o andamento, na Casa, dos procedimentos 

relativos aos pedidos de impeachment do 

Governador, e fala da importância dos 

Parlamentares analisarem requisitos técnicos para 

embasar suas decisões. Comemora com alegria a 

importante vitória do Fundeb e destaca empenho da 

deputada Luciane Carminatti.  

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Diz que 

embora as emendas impositivas sejam uma 

obrigatoriedade, o Governo anterior não cumpriu 

com o pagamento. Afirma que boas ações devem ser 

valorizadas e agradece a todos os envolvidos, 

destacando a importância desta notícia. 

Deputado Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Enaltece o trabalho da equipe de Governo em pagar 

as emendas. Diz que a gestão anterior não cumpriu 

com a obrigatoriedade e frustrou todo o 

Parlamento. Parabeniza a Deputada pelo seu 

espírito de liderança. Também cumprimenta a 

Deputada Luciane Carminatti pela vitória, e ao 

Presidente Julio Garcia pela condução de todo o 

processo.   



Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Cumprimenta a Deputada pela sua volta e 

restabelecimento pleno do seu estado de saúde. 

Destaca a luta do Deputado Marcos Vieira para 

alcançar essa conquista quanto às emendas 

parlamentares. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Diz que foi 

uma construção muito eficiente da Assembleia 

Legislativa e a consequência foi uma vitória 

coletiva. Parabeniza a Parlamentar pelo seu 

empenho e liderança. 

Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 

Primeiramente, dá as boas-vindas à Deputada 

Paulinha, alegrando-se com a sua recuperação; 

também parabeniza a Deputada Luciane Carminatti 

pela conquista da Educação; igualmente cumprimenta 

a Líder do Governo e o Deputado Marcos Vieira 

quanto à atuação na questão das emendas 

parlamentares.    [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 

que, a partir da próxima semana, será iniciado o 

horário reservado à Explicação Pessoal no seu 

fluxo de horário normal, e também as Breves 

Comunicações, e solicita aos Parlamentares que se 

atenham a esses horários para as questões de pela 

ordem, exceto as questões de ordem, para que se 

consiga restabelecer os horários destinados aos 

Partidos Políticos.  

Dá continuidade ao horário reservado aos 

Partidos Políticos.    

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Informa que 

na manhã da presente data, aconteceu uma reunião 

da Comissão de Finanças, conduzida pelo Deputado 

Marcos Vieira, para tratar do orçamento 

impositivo. 

Relembra que em dezembro de 2019, o ex-

Secretário da Casa Civil, Paulo Eli, comentava a 

dificuldade de efetuar convênios, complicando os 

pagamentos das emendas dos Deputados, e assim foi 

sugerido que fosse feito o repasse fundo a fundo, 

como é no Governo Federal. Acrescenta que essa 



definição, transformada em lei, foi importante 

para os municípios e instituições, e parabeniza a 

todos os envolvidos, em especial a Deputada 

Luciane Carminatti e o Deputado Marcos Vieira. 

Demonstra preocupação com a falta de 

coordenação entre municípios e o Estado de Santa 

Catarina, na responsabilidade de investir no 

combate à COVID-19, e pede para que esta definição 

de responsabilidades seja resolvida rapidamente. 

Espera que na próxima audiência pública, agendada 

para início de agosto, o Secretário André Motta 

defina um plano de aplicação dos recursos. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, à Deputada Ada De Luca e ao 

Deputado Moacir Sopelsa.   

DEPUTADA ADA DE LUCA – Faz referência à fala 

do Deputado Milton Hobus, e acrescenta que o 

próprio Procurador Fernando Comin falou que 

precisa de urgente gestão, o que implica em 

planejamento, senão teremos problemas futuros. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Afirma que é preciso 

saber quanto foi passado para os municípios, de 

quem eram os recursos, quanto veio do Governo 

Federal para o Fundo de Saúde, em Santa Catarina, 

e desses recursos, quanto foi passado para o Fundo 

de Saúde dos Municípios. Diz que o governo afirma 

que está passando recursos para todos os 

municípios, para todos os hospitais, que têm 

reclamado que não receberam. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.    

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Inicia dando 

boas-vindas à Deputada Paulinha e Deputados 

Nazareno Martins e Volnei Weber, que estão 

recuperados, bem como deseja ao Deputado Ismael 

dos Santos pronto restabelecimento.   

 Fala do município de Taió, e presta uma 

homenagem aos profissionais da Saúde, apresentando 



um vídeo no telão do Plenário com o Grupo Vocal 

Fridas de Taió. Agradece à Prefeitura do município 

pela oportunidade de trazer um pouco de alegria, 

bem como ao Coral, pela mensagem positiva de que a 

cura logo vem. 

 Deputada Paulinha (Aparteante) – Diz que é uma 

bela homenagem, e parabeniza o Deputado Jerry e os 

profissionais da saúde. 

 Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – Fala 

que a apresentação é muito linda, e que a música 

une as culturas, homenageando os heróis da saúde.  

 Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – 

Parabeniza o reconhecimento do trabalho das 

mulheres, dizendo que são um grande exemplo. 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Afirma que 

foi maravilhosa à mensagem do Coral Fridas de 

Taió. 

 Deputado Luis Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Comenta sobre a dificuldade de se adaptar ao 

momento de pandemia, afirmando que a atividade 

cultural foi muito afetada, mas mesmo assim estão 

superando e fazendo esta homenagem aos 

trabalhadores da Saúde.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Diz que Santa 

Catarina, na presente data, deu um importante 

passo para corrigir o equívoco das eleições de 

2018, quando elegeu um Governo totalmente 

despreparado para gerir o estado. 

Exibe reportagem do ND Notícias, contendo o 

ponto de vista do jornalista Paulo Alceu sobre 

possível impeachment no Estado de Santa Catarina. 

O formador de opinião é favorável ao processo, 

pois segundo ele o período de pandemia não é 

justificativa para relevar roubos e desvio de 

verba pública. 

Conclui, dizendo que Paulo Alceu retratou 

muito bem o seu pensamento. Afirma que o argumento 

de que não se deve levar o processo de impeachment 

adiante por conta da pandemia é incoerente. 

[Taquigrafia: Roberto]  

 

********** 



Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0210/2020, de autoria dos Deputados Ada 

De Luca e Julio Garcia, que altera a Lei nº 

17.842, de 2019, que "Autoriza a doação de imóvel 

no Município de Içara", para modificar a sua 

finalidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Neste momento, o sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, solicita a abertura do 

painel de votação para que os srs. Deputados 

possam exercer o seu direito de voto. 

Encaminharam voto favorável os srs. Deputados: 

Ada De Luca e Luiz Fernando Vampiro favorável.  

Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA - sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO - sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ - sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - sim 

DEPUTADO JERRY COMPER – sim  

DEPUTADO JESSÉ LOPES - sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN - sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JULIO GARCIA 

DEPUTADO KENNEDY NUNES - sim 



DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA 

DEPUTADA MARLENE FENGLER - sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

DEPUTADO MILTON HOBUS - sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS - sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA - sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - sim 

DEPUTADA PAULINHA 

DEPUTADO RICARDO ALBA - sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI 

DEPUTADO VOLNEI WEBER 

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as): Dr. Vicente Caropreso, José 

Milton Scheffer, Luciane Carminatti, Luiz Fernando 

Vampiro, Moacir Sopelsa, Paulinha, Sergio Motta e 

Valdir Cobalchini favoráveis ao projeto, fora do 

sistema eletrônico de votação, totalizando assim 

32 votos, sendo 32 “sim”, zero “não” e zero 

abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Informa que votaram 31 srs. Deputados, sendo 

31 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma 

abstenção. Porém, acatou-se o resultado com os 

registros efetuados fora do sistema eletrônico de 

votação e pela assessoria, que confirmaram 32 

votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma 

abstenção.   

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0448/2020, que dispõe sobre o veto 

total ao PL n. 0132/20, de autoria do Deputado 



Milton Hobus, que estabelece prazo mínimo para 

entrega de propostas referentes aos editais de 

licitação de contratação da Administração Pública 

Estadual. 

 Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Deputado Kennedy Nunes – Pela ordem, sr. 

Presidente.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Kennedy Nunes.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Sr. Presidente, eu 

gostaria de propor para que os vetos fossem 

deixados para terça-feira que vem, já que nós 

estamos com quórum reduzido e com dificuldade, por 

exemplo, o Deputado Milton Hobus está com 

dificuldade lá, da internet, então se houvesse 

condições de mantermos os vetos, que são quóruns 

qualificados, para a próxima terça-feira, como 

Líder do PSD estou fazendo esse pedido. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Nós 

estamos somente com esse veto, sr. Deputado 

Kennedy Nunes, e estamos com 31 Deputados. 

Consulto o sr. Deputado Milton Hobus.  

DEPUTADO MILTON HOBUS – Sr. Presidente, eu 

concordo que seja votado hoje mesmo, não tem 

problema nenhum. 

Esse projeto de lei foi feito e aprovado por 

nós, Deputados, e o parecer na CCJ também foi pela 

derrubada do veto, porque o que nós queremos com 

esse projeto de lei, sr. Presidente, nada mais é 

do que melhorar a transparência necessária nas 

compras governamentais, especificamente no 

episódio que nós estamos passando hoje, onde vimos 

problemas críticos que aconteceram. Sabemos que o 

Estado já tomou providências, que já melhorou os 

procedimentos de compras, mas esta lei só vem a 

dar mais segurança para o próprio Governo, que diz 

que quer transparência nos seus processos formais 

dentro das suas estruturas, uma vez que o Governo 

não tem capacidade de ver tudo. 

Então, leis, e boas leis normatizam isso, por 

isso, nós propusemos esse projeto de lei, que foi 

aprovado nesta Casa, e eu não entendi porque o 



veto do Governador. Portanto, eu voto pela 

derrubada do veto. E, por favor, o sr. Presidente 

poderia dizer se “um” ou “dois”.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Quem 

votar “um” mantém o veto e quem votar “dois” 

derruba o veto.   

DEPUTADO MILTON HOBUS – Peço voto “dois” para 

os nobres colegas, até respeitando a matéria 

legislativa constitucional que nós fizemos nesta 

Casa, e que só vem dar mais transparência às 

compras públicas de Santa Catarina nessa pandemia. 

Obrigado, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Continua em discussão.  

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Paulinha, Moacir Sopelsa, Milton Hobus, 

Kennedy Nunes e Valdir Cobalchini. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Senhoras e senhores Deputados, destaco que 

regimentalmente a discussão é uma vez por 

Deputado. Está encerrada a discussão.  

Em votação.  

Encaminharam voto os srs. Deputados: Paulinha, 

Kennedy Nunes e Sargento Lima. 

Os srs. Deputados que votarem “sim” mantém o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

 DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO - não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA - não 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - não 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JERRY COMPER - não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES - não 

DEPUTADO JOÃO AMIN  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  



DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES - não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO - não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER - não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS - não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS - sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA - não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - não 

DEPUTADA PAULINHA - sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA - sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA - não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA - não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as): Ada Faraco de Luca, João 

Amin, Laércio Schuster, Luciane Carminatti, 

Maurício Eskudlark, Moacir Sopelsa, Nilso 

Berlanda, Romildo Titon e Volnei Weber contrários 

à manutenção do veto, fora do sistema eletrônico 

de votação, totalizando assim 33 votos, sendo seis 

“sim”, 27 “não” e zero abstenção. 

 Está encerrada a votação. 

Informa que votaram 33 srs. Deputados. 

Temos 27 votos “não”, seis votos “sim” e 

nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0087/2020, de autoria da Deputada Ada De 

Luca, que altera o art. 4º da Lei Complementar nº 

260, de 2004, e adota outras providências. Dentro 

deste projeto foi apensado o PL./0092.0/2020. 



Dentro deste projeto foi apensado o 

PL./0101.5/2020. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Neste momento, o sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, solicita a abertura do 

painel eletrônico para que os srs. Deputados 

possam exercer o seu direito de votar.  

Os srs. Deputado que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA - sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO - sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA - sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - abst 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO - sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - sim 

DEPUTADO JERRY COMPER - sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES - sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN - sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JULIO GARCIA 

DEPUTADO KENNEDY NUNES - sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER - sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA 

DEPUTADA MARLENE FENGLER 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 



DEPUTADO MILTON HOBUS - sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS 

DEPUTADO NEODI SARETTA - sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - sim 

DEPUTADA PAULINHA 

DEPUTADO RICARDO ALBA 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO 

DEPUTADO ROMILDO TITON 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA - sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER 

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as): José Milton Scheffer, Luiz 

Fernando Vampiro, Marlene Fengler, Moacir Sopelsa, 

Nazareno Martins, Paulinha, Ricardo Alba, Rodrigo 

Minotto, Romildo Titon e Volnei Weber favoráveis 

ao projeto, fora do sistema eletrônico de votação, 

totalizando assim 35 votos, sendo 34 “sim”, zero 

“não” e uma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 

Informa que votaram 35 srs. Deputados. 

 Temos 34 votos “sim”, nenhum voto “não” e uma 

abstenção.  

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0090/2019, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos, que dispõe sobre obrigatoriedade de a 

empresa contratada pela Administração Pública 

Estadual apresentar relação contendo o nome de 

todos os sócios. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos.  



Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0140/2019, de autoria do Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, que institui a Semana Cultural 

Interescolar nas escolas de ensino fundamental e 

médio do Estado de Santa Catarina e adota outras 

providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0242/2019, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que acrescenta o art. 19-A à Lei nº 17.492, 

de 2018, que "Dispõe sobre a responsabilidade 

territorial urbana, o parcelamento do solo, e as 

novas modalidades urbanísticas, para fins urbanos 

e rurais, no Estado de Santa Catarina e adota 

outras providências". 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Rodrigo Minotto.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0496/2020, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura, da Pesca e do 

Desenvolvimento Rural, informações acerca dos 

estudos e periodicidade de avaliação dos índices 

de evasão do jovem do campo. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0499/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

das solicitações feitas pelo SindSaúde/SC de 

ajustes na MP n. 228/2020 para que as medidas da 

referida norma alcancem toda a categoria. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0500/2020, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca dos estudos e periodicidade de avaliação 

dos índices de evasão do jovem do campo no ensino 

escolar. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0501/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da distribuição de kits de alimentação 

escolar para os alunos da rede estadual de ensino 

de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0502/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da reforma da sede do Instituto 

Médico Legal, de Concórdia. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Moacir Sopelsa, que solicitou ao autor 

para assinar a referida matéria; e Neodi Saretta.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0503/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando à Secretaria 

de Estado da Saúde, informações acerca das atas 

das reuniões do COES realizadas antes de adotarem 

a metodologia de matriz compartilhada de 

responsabilidade, em junho, bem como das atas das 

reuniões realizadas entre o COES e órgãos ou 

entidades externas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0504/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando à Secretaria 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca do plano anual de aquisição de 

carros oficiais contendo as informações exigidas 

pelo art. 8º do Decreto n. 660/2011. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0505/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca de quais 

categorias do funcionalismo público seriam 

contempladas com reajustes. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0506/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca 

dos motivos que levaram ao cancelamento da ordem 

de serviço para a revitalização da Rodovia Jorge 

Lacerda. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0507/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração, informações acerca do 

auxílio alimentação recebido pelos servidores 

civis do Poder Executivo. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0508/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

do Estado da Saúde, informações acerca da 

instalação de tomógrafo no Hospital Governador 

Celso Ramos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0509/2020, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da utilização de leitos de UTIs e enfermarias. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0510/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca das 

providências que estão sendo adotadas, face à 

iminência de possíveis consequências 

remuneratórias indesejadas para os servidores da 

Segurança Pública do Estado, visto a proximidade 

do Julgamento da ADI 5114 no STF. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Jessé Lopes e Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0511/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da fundamentação legal que justificou o ato 

administrativo que determinou o não pagamento dos 

valores referentes à remuneração de produtividade 

de serviços médicos estabelecidos pela Lei nº 

16.160/2013, para os médicos lotados no Hospital 

Regional Hans Dieter Schmidt. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0512/2020, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura, da Pesca e do 



Desenvolvimento Rural, informações acerca da 

licitação de serviços terceirizados prestados à 

Centrais de Abastecimento do Estado de Santa 

Catarina. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0335/2020, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, manifestando à tripulação da 

aeronave Arcanjo 01 do Batalhão de Operações 

Aéreas do Corpo de Bombeiro Militar do Estado, 

aplauso pelo apoio no resgate ao motociclista 

acidentado em trilha de difícil acesso na cidade 

de Imaruí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0336/2020, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, manifestando à Guarnição ASU-282 do 

Corpo de Bombeiro Militar de Imbituba, aplauso 

pelo resgate ao motociclista acidentado em trilha 

de difícil acesso na cidade de Imaruí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0337/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 

servidor Cleder Johann, pesar pelo seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0338/2020, de autoria do Deputado 

Moacir Sopelsa, manifestando à Federação das 

Cooperativas Agropecuárias do Estado de Santa 

Catarina, aplauso pela passagem dos seus 45 anos 

de fundação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Moacir Sopelsa. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0932/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Departamento Estadual de Trânsito e ao Comando de 

Policiamento Rodoviário, informações acerca de 

multas aplicadas aos motoristas de aplicativos nas 

redondezas do Floripa Airport. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0949/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Departamento Estadual de Trânsito, informações 

acerca da acessibilidade das pessoas com 

Deficiência Física. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0931/2020, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 0933/2020, 0934/2020 e 

0935/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0936/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini; 0937/2020, 0938/2020, 0939/2020, 

0940/2020, 0941/2020, 0942/2020, 0950/2020, 

0951/2020 e 0952/2020, de autoria do Deputado 



Laércio Schuster; 0943/2020, 0944/2020, 0945/2020, 

0946/2020 e 0947/2020, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; e 0948/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1367/2020, 1368/2020, 1381/2020, 1382/2020, 

1393/2020 e 1394/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster; 1369/2020, 1370/2020, 1372/2020, 

1373/2020 e 1374/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 1371/2020, de autoria da 

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência; 1375/2020, 1376/2020, 1377/2020, 

1378/2020, 1379/2020 e 1380/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 1383/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1384/2020, de autoria do 

Deputado Felipe Estevão; 1385/2020 e 1386/2020, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1387/2020, 

1388/2020 e 1389/2020, de autoria do Deputado João 

Amin; 1390/2020, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 1391/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 1392/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; e 1395/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  

Deputado Jessé Lopes – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Jessé Lopes. 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Eu quero falar sobre a 

Indicação n. 1392/2020, que trata de um pedido 

para a Secretaria de Estado da Saúde, para o 

Governador, resolver o problema dos hospitais.  

Algumas semanas atrás eu fiz, aqui, uma denúncia 

de que o Governo do Estado estava retendo dinheiro 

federal de auxílio emergencial para os hospitais, 

porque estavam utilizando por meio de contratos e 

não por meio de convênios, burocratizando e 

enchendo de condições, inclusive a cláusula de 

mediante a produção, dificultando o repasse.  

Fiz, aqui, a denúncia e o que é que aconteceu? 

Uma semana depois eles pagaram todas essas 



portarias, e eu achei que tinha sido resolvido. 

Mas, não. Aí, agora, ele mesmo ferrou de vez, 

porque ele fez aqui uma normativa regularizando 

que todos os recursos para o enfrentamento 

emergencial vão ser feitos dessa forma como eles 

decidiram fazer, mediante a produção aprovada e 

posterior ajustes, se necessário, para os 

pagamentos. 

Todas as dificuldades para pagar os hospitais. 

É dinheiro de fluxo de caixa. Está aqui, 

dificultando os repasses de um auxílio 

emergencial. Não é o dinheiro que vem normalmente 

para os hospitais. É um auxílio emergencial. Tem 

que passar na sua integralidade e facilidade, 

porque a UTI está lá, funcionando à disposição do 

cidadão, independentemente de qualquer coisa, 

porque é um auxílio emergencial. É diferente. E 

ele está restringindo. Mas, o que chama atenção, e 

a nossa assessoria trabalhou muito rápido, é que 

existe uma sanção do Governador no dia 4 de maio 

de 2020, com autoria do Deputado José Milton 

Scheffer, que fica suspensa, está aqui. 

(Passa a ler.) 

“Fica suspensa até 31 de dezembro de 2020 a 

obrigatoriedade de manutenção das metas 

quantitativas e qualificativas contratualizadas 

pelos prestadores de serviços da saúde de média e 

alta complexidade das UTIs, no âmbito da gestão 

estadual e municipais, bem como da política 

hospitalar catarinense, garantindo-se aos 

hospitais os repasses dos valores financeiros na 

sua integralidade”. 

Deputado José Milton Scheffer,  “larga a perna 

do Governador um pouquinho e cobra dele o projeto 

que é da sua autoria, e resolva o problema dos 

hospitais de Santa Catarina”. Obrigado, sr. 

Presidente.  [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Exibe no 

telão dados de custo por aluno na educação pública 

e privada. Comenta que, de acordo com o dado 

apresentado, um aluno no ensino público custa 

R$14.079,00 por ano, pago pelo Estado usando 

dinheiro arrecadado de impostos, enquanto um aluno 

do ensino particular custa R$6.000,00, pago pelos 

pais. 

Comenta que o decreto de situação de 

emergência paralisou as instituições de ensino, 

mas os pais que têm filhos matriculados em escolas 

particulares precisam continuar pagando as 

mensalidades, resultando no cancelamento de quase 

45% das matrículas, e quase 95% destas escolas 

precisarão recorrer a créditos bancários para 

bancar seus custos fixos. Acrescenta que dados 

mostram que uma instituição de ensino infantil 

particular fecha a cada dia. 

Exibe no telão imagens de profissionais de 

educação tanto público, quanto privado, publicando 

nas redes sociais que atendem em domicílio para 

educar e cuidar de crianças. O Deputado demonstra 

preocupação com a falta de fiscalização da 

Secretaria da Educação nessas ações clandestinas. 

Relembra que o Deputado João Amim elaborou um 

projeto para discutir um possível retorno às 

aulas, e foi duramente criticado pelos 

professores. O Deputado argumenta que os 

educadores estão sendo beneficiados ao receber 

salário integral e fazer trabalhos particulares, 

obviamente não desejarão que as aulas retornem. 

Também exibe a imagem de um hotel que está 

anunciando que cuida dos filhos com uma 

programação de lazer e ensino escolar. 

Solicita à Secretaria da Saúde que estude os 

protocolos de outros países que possibilitaram o 

retorno às aulas de forma segura e ordenada. Pede 

para que o Governo do Estado tome uma atitude e 

organize o setor educacional privado de Santa 

Catarina. 

Deixa claro que não há problema em 

profissionais da educação receberem para tomar 

conta de crianças, mas afirma que o Governo, ao 

decretar o fechamento das escolas, precisa 



fiscalizar esse tipo de atividade clandestina. 

Avaliando tais fatos, pede para que a Secretaria 

da Educação resolva este caso e abra os CIs.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelo tema abordado e comenta 

que esse tipo de atividade clandestina está 

acontecendo em diversos setores nesta pandemia. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta sobre a aprovação do FUNDEB, considerando 

uma vitória do povo brasileiro, pois é a garantia 

do futuro das crianças e adolescentes.  

 Registra que o próximo dia 25 de julho marca a 

comemoração do Dia dos Agricultores, bem como dos 

Motoristas, ressaltando que sempre devem ser 

lembrados, pois juntos são responsáveis pela vida 

de milhões de pessoas.  

 Fala das dificuldades e doenças enfrentadas 

por estes profissionais, reafirmando que é preciso 

valorizar estes trabalhadores, pois enquanto 

sociedade dependemos destes dois setores.  

 Discorre sobre a atividade dos motoristas e 

suas dificuldades, principalmente agora, neste 

momento de pandemia. Apresenta dados sobre a 

agricultura e lembra que mais de 70% da produção 

agrícola passa por estes profissionais. 

Finalmente, ressalta que, além de parabéns, é 

preciso ações concretas para efetivamente 

contribuir para que tenham mais dignidade no seu 

trabalho, na sua vida, e ao mesmo tempo, continuar 

com esse processo de desenvolvimento, de inclusão, 

de geração de renda, de empregos e de qualidade de 

vida. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Conta que 

conheceu há poucos dias o Instituto Paulo Escobar, 

o qual tem a missão de incluir socialmente pessoas 

com deficiência através de atividades esportivas e 

de lazer, a fim de promover maior qualidade de 

vida. 

Convida a todos para conhecer melhor o belo 

trabalho realizado pelo instituto, que conta com 

um grupo que trabalha voluntariamente com intuito 



de fazer o bem. Exibe vídeo apresentando a 

instituição, que iniciou com apenas quatro atletas 

e hoje atende mais de 50 pessoas na região de 

Florianópolis. 

Diz que o grupo clama por ajuda da sociedade e 

alguns patrocínios para que continuem 

desenvolvendo essa atividade e fazendo a 

felicidade de tantos participantes.  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) - 

parabeniza o Parlamentar pelo tema do seu 

pronunciamento e critica falha na Constituição 

Federal, que cria dificuldades para ajudar 

instituições beneficentes. [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Relembra 

que o Governador do Estado Carlos Moisés foi 

eleito com 71,09% dos votos, dando a entender que 

o povo catarinense acreditou neste candidato. 

Comenta que o histórico referente ao exercício 

de 2019 é positivo, e relata que Santa Catarina 

foi o terceiro estado com o maior índice de 

atividade econômica de acordo com o Bacen; gerou 

71.400 empregos, teve o menor percentual de 

informalidade do país com 22,7%; conquistou o 

segundo lugar no ranking de competitividade, de 

acordo com o Sebrae; obteve o melhor desempenho da 

história de Santa Catarina nas exportações de 

carnes; conquistou, de 2018 para 2019, um salto de 

740% no Prodec; economizou 29,5 milhões de reais 

em um ano com a reforma administrativa; obteve o 

menor número de cargos comissionados na história 

de Santa Catarina; economizou 61 milhões de reais 

com a modernização dos serviços através de 

tecnologia; diminuiu em 1,5 bilhão de reais o 

déficit do Tesouro Estadual; em 2019 arrecadou 29 

bilhões de reais em arrecadação tributária 

própria, aumentando 11,2% em relação a 2018, e 

atribui essas conquistas ao povo catarinense que 

trabalha e produz para fortalecer o estado de 

Santa Catarina; reduziu a folha de pagamento do 

estado de 49% para 45,75% em dezembro de 2019, e 

lembra que o limite prudencial é de 50%; em 2019 

pagou a dívida pública em pouco mais de 2 bilhões 

de reais, 300 milhões de reais a mais que o ano 



anterior; reduziu de 17% para 12% o ICMS, e foi o 

primeiro estado brasileiro a regulamentar o ICMS 

para bens digitais, através da Lei 17.736/19, 

aprovada pela Assembleia Legislativa, tornando-se 

referência nacional; 100 milhões de reais em 

emendas serão pagas até julho, e deste total, 76 

milhões foram priorizados para a área da saúde, e 

comenta que até o final de 2020, serão pagos 491 

milhões de reais em emendas, de acordo com o 

programa apresentado pelo Governo do Estado que 

investirá em educação, saúde, infraestrutura e 

demais áreas. 

Reitera que todos esses dados são importantes, 

pois mostram que há uma política de incentivo 

fiscal por parte do Governo, e demonstra unidade 

dos Deputados em querer fazer o bem para Santa 

Catarina. 

Enaltece a conclusão da ponte Hercílio Luz, e 

comenta que houve mais de 1,1 milhão de 

visitantes, em 7 dias, durante o evento Viva 

Ponte. 

Afirma que se tivesse mais tempo, poderia 

comentar mais ações positivas do Governo do 

Estado, e espera que os Deputados tenham sempre 

resiliência, sabedoria e responsabilidade, 

buscando o que é melhor para o povo catarinense. 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelo discurso e discorre 

sobre a força do povo catarinense, afirmando que 

os números de Santa Catarina poderiam ser melhores 

se o Governo Estadual fosse mais preparado. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Fala sobre o pedido do vereador Jaime Lima, de São 

Bento do Sul, sobre o Núcleo de Funcionamento de 

Perícias, que se encontra em instalações 

inadequadas, culminando com o impedimento por 

parte da Vigilância Sanitária.  

 Elogia o trabalho do Delegado Fabiano Santos 

Silveira, merecedor de uma moção de apoio da Casa 

pela arrecadação de alimentos e outros para 

entidades filantrópicas da região.  



 Comenta sobre a visita do Ministro da Saúde ao 

Estado, neste momento, e chama de praga a doença 

coronavírus, que está ceifando muitas vidas. 

Reforça que algumas pessoas não estão dando a 

devida importância à mesma, e fala que a data é 

extremamente importante, pois foi dado o início, o 

teste de uma vacina em parceria com o Instituo 

Butantã e a China, e quase ao mesmo tempo a vacina 

da Oxford.   

 Lembra que o número de contaminados só cresceu 

por causa do descaso das pessoas, e pede à 

população que se cuide mais, dizendo que é do 

grupo de risco e está respeitando o decreto. 

 Solidariza-se com as famílias que perderam 

entes queridos, e diz que é necessário redobrar os 

esforços para atender a todos. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

terça-feira, às 14h, no horário regimental. 

 Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Transcrição: Taquígrafa Silvia] [Revisão: 

Taquígrafa Sara]   

 

 

 

 

 


